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A középosztály megmentése.
A magyar középbirtokos osztály 

egyre súlyosodéi helyzete immár a 
legszélesebb köröket is élénken fog­
lalkoztatja. Az ügy felszínre hozata­
lának lelkes harcosa, Majláth József 
gróf a nyár folyamán Palicson meg­
tartott országos gazdagyülésen meg­
rázó képet rajzolt a gazdák elé, kü­
lönösen a magyar középbirtokos gaz­
datársadalom helyzetéről. Foglalkozott 
a pusztulás és hanyatlás okaival és 
ismertette azokat az intézkedéseket, 
amelyek e téren a legutóbbi évtized 
alatt történtek.

Majláth József gróf előadásában 
megrajzolta ennek a nehéz problémá­
nak a képét s rámutatott arra, hogy 
tulajdonképen egyetlenegy társadalmi 
szervezet, a Magyar Gazdaszövetség 
ismerte fel első Ízben a középosztályt 
pusztító bajokat s többszörösen is 
foglalkozván e kérdéssel, ennek a 
gazdatársadalmi intézménynek köszön­
hető, hogy e kérdéssel a legilletéke­
sebb helyen is foglalkoznak. A kö­
zéposztály helyzetének javítása érde­
kében kifejtett erőteljes propaganda s 
különösen a nemes gróf e terén ki­
fejtett erőteljes küzdelme zálogát ké­
pezi annak, hogy ezen nagyfontossá- 
gu probléma megoldása közül az egyes 
osztályok között ma már vélemény- 
külömbség nincs s hogy él a magyar 
népben az a meggyőződés, hogy a 
magyar történelmi középbirtokososz-

tályra, a magyar nemzet fenmaradása 
és megerősödése érdekében szükség 
van s ezen osztály rorsának javítása 
ma nemcsak-társadalmi, de határo­
zottan nemzeti érdek.

Ismeretes a gazdatársadalom előtt, 
hogy már kilenc évvel ezelőtt Kassan 
epen Majláth József gróf foglalkozott 
első Ízben e probléma megoldásával. 
Lnnék volt a következménye az, 
hogy a földmivelésügyi miniszter, 
Darányi ignacz e kérdésben szakta­
nácskozást hivott össze, mely egy 
heten keresztül foglalkozott az ügy­
gyei, melynek megoldása természe- 
lesen évekre kiható törvényhozási al­
kotások feladata volna. Az ügy ala 
pos ismerője, Emődy József világított 
rá a középosztály megmentése kérdé­
sében a hanyatlás okának egy újabb 
jelenségére, mely összes jelenségek is­
mertetése volna tényleg az egyedüli 
módszer arra, hogy e gyógyítás mó­
dozatait is véglegesen meg lehessen 
állapítani.

Emődy József tiltakozott elsőnek 
azon felületesen odadobott vád elle­
nében, hogy a magyar középosztály 
tönkrejuttatásában a könnyelműség, 
nyegleség, kártyajáték, lóverseny stb. 
játszottak volna a főszerepet. Akkor, 
midőn a középosztály pusztulásának 
okait keresik, ez a vád hangzik fel, 
minduntalan ugyannyira, hogy még- 
gazdasági tényezők is megrögzötten 
abban a hitben élnek, hogy tényleg 
a középosztály saját könnyelműsége

! volna az egyedüli oka a középosztály
I pusztulásának. Emődy József mutat 

rá a maga eredetiségében ezen állí­
tás tarthatatlanságára. Rámutat azzal, 
hogy a könnyelműség a és könnyel­
mű élet inkább feltalálható Budapest 
összes kávéházaiban, mint a tanyai 
gazdaságokban.

A dolog tehát nem egészen úgy 
van, amint azt nagyon sokan hiszik.

I Lehetnek kivételes esetek, amikor tény­
leg a könnyelműség is belejátszott 
egyes-egyedek romlásának előidézé- 

j sébe, de tényleg e középbirtokos osz- 
I tály pusztulásának van egy igen fon- 
1 tos és gyökeres oka. Az, hogy a kö­

zépbirtokos osztály magára vette s 
ma is minden ellenszolgáltatás nélkül 
viseli azokat a terheket, amelyeket 
1848 előtt csak ellenszolgáltatások fe­
jében viselt.

Ez rendkívül fontos és hátát ozot- 
tan lényeges ok a középosztály pusz­
tulásának előidézésében, melyhez épen 
Emődy József mutat arra is, ha e 
téren történt is törvényhozói intézke­
dés abban az irányban, hogy alkot­
tattak törvények önkormányzati ala­
pon annéikül azonban, hogy gondos­
kodás történt volna arról az elemről, 
mely ezen önkormányzatot hivatva 
lett volna teljesíteni és végrehajtani. 
Ennek viszont a természetes követ- 
kezmenye lett az, hogy igen sok jó- 
us üdvös törvény nem lett végre­
hajtva.

Darányi Ignácz volt az első, aki

_ _ __ T Á B G A.
Öreg katonák és reghuták.

Irta : SZÁSZ JÓZSEF.
Az állás s a járás: alapja a katonai 

..tudományoknak. A fordulatok és a fegyver- 
fogás : kiegészítő része. A parádémars pe­
dig a koronája. Ha ezeket nem tudja a ka­
tona ; semmit sem tud. És nem is lehet be­
lőle soha semmi sem, még egy csillagos 
frájter se, ha egyébként akkora katonai ta­
lentum lakózik is benne, mint a nagy Na­
póleonban.

Ez olyan szent, mint a szentirás.
Őrmester ur Sólyom kedvére pedig soha­

sem tanulják meg se az egyikei, se a má­
sikat.

Hiába huzza ki a regruta karóegyenesre 
magát, a vén őrmester vércseszeme csak ta­
lál valami hibát benne. Ha mást nem, hát 
azt, hogy a két lábleje állal képezett 
szög nem éppen kilencven fok, vagy azt, 
hogy miért olyan kerek a koponyája. Hiába 
emeli, nyújtja, csapja a földre lábát, hogy 
szinte recsegnek bele a csontjai, őrmester 
ur Sólyom azért csak elégedetlen.

— Jobban legények ! Ne kíméljétek azo­
kat a rongyos lábatokat. Vágjátok le kemé­
nyen, hogy megpendiiljön fájdalmában a 
föld.

A jó regruták összeszedik minden erejü­
ket : majd megszakadnak az erőlködésbe. 
Úgy vagdossák, csapdossák lábukat a lóid­
hoz, mintha nem is az övéké, hanem a leg­
ádázabb ellenségé volna

De hiába rugdossák, hiába csapdossák.
A föld élettelen, lelketlen test, az meg 

nem szánja őket: nem fog soha se örömé­
ben, se bánatában pengeni. De nem szánja 
meg őket őrmester ur Solyom se. Neki pe­
dig van szive is, lelke is. Csakhogy ez a 
szív, ez a lelek keményebb, érzéketlenebb 
a föld kérgénél is.

És ez a legnagyobb büszkesége a ven 
őrmesternek.

Ezért tartja magát Komorovcsák kapitány 
után az ezred legjobb katonájának. Mert 
a katonának, nem szabad hogy szive legyen. 
Es ha van akkor se mutassa, hogy van. Jó 
szívvel, nyájas beszéddel csak leányokat le­
het nevelni, de katonákat nem. Ugyan mi 
lenne a tekitélyéből, hogyan követnék paran­
csait vakon a legények, ha egyszer észre 
vennék, hogy a szive jó, a le'ke pedig ne­
mes? És ugyan mit szólna hozzá Komorov­
csák kapitány ?

De nem sajnálják meg őket az altisztek, 
az öreg katonák se.

Amint elfogyott a hazulról hozott alamó- 
zsia s amint észreveszik, hogy a regruták 
kezdik magukat otthonosan érezni, ők ma­
guk tesznek róla, hogy elvegyék a jó ked­
vüket.

A harsogó reggeli ébresztő után a napos 
altiszt a legénységi szobába rohan. Nagy 
zajjal kinyitja az ajtót, megáll a küszöbön, 
s teletorokkal bekiált.

— Auf, legények!
Kiáltást nem hallják az öreg katonák. Ha 

hallják, akkor se mozdulnak meg. Nekik 
ugyan hiába kiabál. Ha pedig mégis kiabál, 
pokrócot vetnek rá, s úgy elpáholják az ok- 
vetetlenkedő embert, hogy családapa korá­
ban is sirva emlegeti.

Nem is nekik szól a napos kiáltása, hanem 
a regrutáknak. Ezt jól tudják és egy pilla­
nat alatt talpon van valamennyi. Ha pedig 
valamelyik mély álmában se hallja meg a 
napos kiáltását, tesz az róla, hogy felébred­
jen. Leakasztja az ágy felé x'ert fogasról a 
szijjal öszzecsavart köpönyeget, s három­
szor, négyszer hatalmasan végig húz vele 
az alvón.

Ez a legbiztosabb ébresztő szer, mely 
rendszerint beválik.

A legények egy perc alatt megmosakod- 
j nak, a másik perc alatt felöltözködnek, a 

harmadik perc alatt megvetik ágyaikat, a 
negyedik percben pedig már lenn vannak a 

j század konyhájában a reggeli fekete ká­
véért.

Kút bádog pohár van mindeniknél: Az 
egyik pohárba a saját kávéjukat öntetik, a 
másik pohárba pedig az öreg katonákét, 

i Nem valami finom ez a kávé. Ezt senki

«asges . y~rr
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szakított azon régi előítélettel, melyet 
fentebb hangoztattunk s amely a kö­
zépbirtokos osztályt könnyelműség­
gel, léhasággal vádolja. Bizonyítéka 
ennek maga a telepítési törvényjavas­
lat megalkotása. Ebben a törvényja­
vaslatban állítja fel Darányi Ignácz 
azt a helyes elvet, hogy birtokpoli­
tikái téren kell talpra állítani a kö­
zépbirtokos osztályt, hogy a nobile 
officium azon kötelességeit is telje­
síthesse, melyeket a múltban is telje­
sített.

Az uj adótörvények.
Az uj adótörvények szentesítése óta 

a könyvpiaczon halomszámra megje­
lent, az adótörvényeket ismertető, ki­
sebb nagyobb terjedelmű munkákat 
bizonyos szkepsissel fogadta a kö­
zönség, mert e tisztán csak vasári 
munkának minősíthető könyvek, ame­
lyek pusztán a hivatalos lapban meg­
jelent törvényszövegnek semmitmondó 
higabb vagy méghigabb lében való 
feltálalásával együtt a szegény agyon­
sanyargatott jövő sorsa iránt aggódó 
adózók obulusaira vetik ki hálójukat. 
Ezekkel szemben annál nagyobb öröm­
mel fogadta minden szakember Kor­
mos Alfréd ez irányú munkáját, mert 
annak minden sora azt bizonyítja, 
hogy Kormos Alfréd mostani kézi­
könyvével múltjához teljesen követke- 
setes maradt. Köztudomású, hogy ed­
digi adórendszerünket az uj adótör­
vények jelentékenyen megváltoztatják, 
egyes adónemek elejtettek, mások 
egybeolvasztattak, de egészen uj adó­
nemek is keletkeztek. Ehhez járul, 
hogy a létminimum és progresszió 
folytán uj, eddig nem ismert rendel­
kezések életbeléptetése vált szüksé­
gessé, mig másfelől az adók kivetése, 
a kivetés elleni jogorvoslatok, az adó 
elengedés és leírás tekintetében is 
igen lényeges változtatásokat hoznak 
az uj adótörvények.

Az adótörvények ismertetéséhez 
fűződő eme kérdéseknek kíván még­

se higyje. Olyan közönséges langyos lőre 
cukor nélkül, de annál több aljjal.

Az öreg katona lassan szürcsölgeti a le- j 
kete lőrét, mialatt a liatal megtölti pipáját- 
gyufát is ad neki, mert ez szintén köteles­
sége. Gyufával a regruták látják el az öre­
gebbeket.

Mikor reggelizett is, pipázott is, csak ak­
kor kel ki ágyából az öreg katona. Ruhája, 
bakancsa tiszta már: kikefélték a fiatalok. 
Csak öltözködnie kell, de ez is nagy dolog 
neki. Szidja is a fiatalokat, hogy ezt is 
miért nem végzik el helyette.

így történik az minden reggel. Az öreg 
katona legkésőbb kel fel. Minden este pedig 
Úgy történik, hogy legkorábban fekszik le. . 
Nem alszik, czak lustákodik, s azon töri a 
pihent eszét, hogyan bosszantsa a fiatalokat.

Gondos vizsgálódás után felfedezi, hogy 
a regruta hosszuszáru pipából füstöl. Erre 
nyomban kieszeli, hogy ehhez nincs jussa 
a regrutának. Elveszi tőle a hosszú pipaszá­
rat, levág belőle egy fél ujjnyit, s ezt a kis 
darabot visszaadja neki.

— Csak ilyen futja neked öcsém ! Majd 
ha öreg katona leszel, akkor pipázhatsz 
hosszuszáru pipából, addig azonban nem

A regruta szót fogad. Nem mer ellent­
mondani „jó apjának“, mert igy tiszteli az j 
öreg katonát.

Lefekvéskor pedig azt veszi észre, hogy 
a regruta előbb az ágy szélére ül, s úgy

T.APOLCZAI LAPOK
felelni és tényleg meg is felel Kor­
mos munkája. A könyv elsősorban 
közli az uj adótörvények teljes, hite­
les szövegét és aztán minden tör­
vénypontnál megadja a szükséges 
magyarázatot és gyakorlati példákat. 
Azonnal konstatálhatok tehát a régi 
és uj intézkedések közt fenforgó el­
térések, valamint az eltérések, illetve 
uj rendelkezések indokai is, mely 
célból közölve vannak a pénzügy- 
miniszter indoklásának vonatkozó ré­
szei, a pénzügyi bizottság megokolása 
és a plenáris tárgyalás alkalmával el­
hangzott beszédek azon részei, me­
lyek a kérdést kellően megvilágítják. 
Gyakorlati becsűvé válik Kormos Al­
fréd munkája azáltal is, hogy számos 
útbaigazítást, sőt mintákat is tartal­
maz azokra a teendőkre nézve, me­
lyeket az uj adórendszer keretében 
az adózóknak maguknak keli teljesí­
teniük. Ilyenek, kimutatások szerkesz­
tése, vallomások tétele stb.

Különösen a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatokat, iparosokat, ke­
reskedőket, háztulajdonosokat, föld- 
birtokosokat és magántisztviselőket 
érdeklő adók tüzetes megismerteté­
sere fordított nagy figyelmet a könyv 
szerzője. Figyelembe vette neveze 
tesen azt, hogy az egyenes adókra 
nézve az eddigi rendszert ugyancsak 
felforgató fontos újítások lépnek életbe, 
sót az általános jövödelemadóról szó­
ló törvény egy teljesen uj adónemet 
létesít. Ezen adóknak tüzetes magya­
rázata kiválóan hasznossá teszi a 
könyvet, mely adótörténelmi szem­
pontból is érdekkel bir, amennyiben 
minden egyes törvény ismertetését, 
az illető adónem keletkezését és fej­
lődését tárgyazó rövid bevezetés elő­
zi meg.

A mű ára kötve öt korona ami, 
tekintve a könyv terjedelmes voltát 
és a nagy gonddal eszközölt kidol­
gozást, valóban csekélynek mondható. 
Megrendelhető az Apolló irodalmi és 
nyomdai részvénytársaságnál, Buda­
pesten, V., Sas-utca 3. sz.

bújik kényelmesen az ágyba, akár csak a 
vicispán.

Ehhez sincs jussa neki.
Minden regrutának kommandóra egyszer­

re kell az ágyba ugrania.
A szakaszvezető ur parancsára mindenki 

megáll a maga ágya mellett s lesi a kom­
mandót. A szakaszvezető ur harsányan 
kiált:

Ágyba !
Erre valamenyi regruta egy ugrással benn 

terem az ágyban. Ha azonban egyik, vagy 
másik megkésik, elölről kezdik az ugrást s 
ugrálnak kommandóra mindaddig, mig a 
szakaszvezető ur nincs megelégedve.

Mikor valahára mégis ágyban maradhat­
nak, azt hiszik véget ért végre a keserves 
napi fájdalom s pihenőre hajthatják fejüket.

Dehogy is hajthatták.
Előbb még másfél órát tanul niok kell. 

Azt kell megtanulniok, hogy hívják az al­
tiszt urakat, a tiszthelyettes, a hadnagy, a 
főhadnagy, kapitány, őrnagy, alezredes, ez­
redes, brigadéros, hadosztályparancsnok, 
hadtestparancsnok, s a közös hadügyminisz­
ter urakat. Sohase hallottak ennyi, s ilyen 
bolond nevet egy csomóban.

Hogy tanulnak meg ennyi rengeteg nevet, 
mikor javarészét kimondani se tudják ? Ha 
ítéletnapig tanulják, kimondani akkor se. 
tudják.

De azért mégis megtanulják. Az igaz, 
hogy úgy kiforgatják, hogy ha az illető
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Községi rendőrség.
Tapolcza nagyközség most hirdet 

pályázatot egy községi rendőrbiztosi 
állásra, nem épen megvetendő fizetés­
sel. Időszerűnek tartjuk tehát, hogy 
ezen állás betöltése fölött kissé gon­
dolkozzunk.

A rendészet, különösen a községi 
rendészet terén elviselhetetlen állapo­
tok uralkodnak országszerte, s igy 
sajnos, mi, kik legjobban ismerjük 
helyi viszonyainkat, ebből éppen nem 
lehetünk kivételek.

A személy és vagyonbiztonság, 
sőt a közrendészetnek számtalan más 
ága a kis- és nagyközségekben, való­
ban ázsiai állapotokban vannak, mi­
nek legnagyobb oka, belrendészeté- 
nek szervezetlensége. Csodálatos, hogy 
alkormányos életünknek négyévtizc- 
det meghaladó ideje alatt a kormány­
zat nem ismerte fel annak fontossá­
gát olyan jelentőségűnek, hogy ren­
dezését szükségesnek latta volna, pe­
dig, aki a közeletet közvetlenül szem­
léli, ennél nagyobb, szükségesebb s 
fontosabb horderejű kérdést alig ta­
lálhat.

A községek rendőrségére vonatko­
zólag az 1886. XXII. t. c. mindössze 
annyit mond, hogy a rendőrséget a 
községi elöljáróság kezeli. Hogy azu­
tán ebből a kezelési fogalomból, ho­
gyan kell értelmezni a községi rend 
őrség szervezetét, annak jogkörét mi­
ként kell felfogni, s feladatait miként 
kell megvalósítani, azzal aligha lehet 
tisztában bárki, különösen pedig köz­
ségi elöljáróságaink testületé. Jelenleg 
megoldva tényleg még a nagyközsé­
gek túlnyomó részében is úgy van, 
hogy a községi rendőrség a község 
alkalmazottaiból, iletőleg szolgáiból áll. 
Az ilyen rendőri ruhába bujtatott 
községi cselédnek a rendetlen polgár­
társ nem engedelmeskedik, különö­
sen ha az még esetleg jó komája is. 
A községi rendőröknek csúfolt szol­
gák legtöbb helyen még oldalfegy­
verrel is elvannak látva, .pedig tulaj -

nagy tábornok ur hallaná, nem ismerne rá 
a maga nevére. Ez azonban nem baj. Az a 
fő, hogy a nevet megtanulják.

A század főhadnagyát Lehrenfelder Ven­
delnek hívták.

No, fanyelvü regruta, hogy mondod ki 
ezt a szép hangzású német nevet ? Ezt 
ugyan ki nem mondod, inkább kétfelé törik 
a nyelved.

És nem tört kétfelé a nyelve, pedig ki­
mondotta. Az igaz, hogy nem Lehrenfelder 
Vendelnek, hanem Kend el fend el Vendel­
nek. így hívta az egész század s a jó lilik 
ma is csodálkoznak rajta, hogy a főhadnagy 
ur egy szót se tud magyarul, pedig oly jó 
magyar hangzású neve van.

Mikor ennek az oktatásnak is vége van, 
csak akkor csukhatja le álomra szemeit a 
regruta.

Nem mehet el csak úgy minden szó nél­
kül az álmok birodalmába. Ha otthon meg 
nem tanították tisztességre, megtanítják itt, 
hogy utolsó szava is az öregekhez legyen: 
Hangos szóval igy kíván nekik jó éjszakát.

Jó éjszakát kívánok az öreg vitézeknek !
Adjon Isten fiam ! — mondják rá álmo­

san az öreg legények.
Néhány perc alatt elnyomja valamennyit 

az üdítő álom. Elcsendesedik a legénységi 
szoba, csak később hallatszik ki valami kü­
lönös zaj : az alvók ezerféle hortyogása.

Csak egy vén gézengúz nem tud aludni.
Ébren tartja valami gonosz tréfa.

f
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dóriképpen szobát sepergetnek, crte- 
sitéseket hordanak, legkevesebbet őr­
ködnek azonban a rendre. A községi 
rendőr nélkülözi a legkisebb szakis­
meretet is, de a legtöbb esetben nem 
is akar kötelességének megfelelni, 
mert úgy gondolja ; minek szerezzen- 
ellenséget.

Mig a községek rendőrsége szervez­
ve és okszerű alapokra nem lesz ál­
lítva, addig is arra kell iparkodnunk, 
hogy a község elöljárósága saját kö­
reben is körvonalazza a községi 
rendőrbiztosi állással járó köteles­
ségeket.

Tapolczán a rendőrbiztosi állás­
ra első sorban oly egyen! kell válasz­
tani, aki nem komája, nem sógora 
a mi duhajkodó suhancainknak. Itt- 
helyi lakos, vagy mondjuk benszülött, 
erre éppen nem lesz alkalmas, a köz­
mondás annyiszor beigazolt állítása 
sem.

Komoly, szigorú, katonaviselt egyént 
kell megválasztani, talán lesz olyan 
pályázó, aki hosszabb időn kérésiül 
csendőr volt, aki úgy társai között a 
fegyelmet, mint pedig a külső szol­
galatban a szigorú kötelességtudást 
össze, illetőleg betartja. Nun kellene 
a községnek szigorúan ragaszkodnia 
a IV. középiskola végzettségéhez. Hisz 
ha volt csendőrt választ, az bízom á- 
ra az ügykezelést, amit el kell végez­
nie, legtöbbször jobban tudja, mint 
aki, azt a négy osztályt jól-rosszul 
végzett egyén elvégezné. De meg 
ez állasra leghivatottabb egy fegye­
lemhez szokott, erelyes egyén, aki 
ami közrendészeti, kihágási s egyéb 
napirenden levő ily teimészetü ügye­
ket éber figyelemmel kiséri, ellenőrzi 
és megakaadlyozza.

Hisszük, hogy községi elöljárósá­
gunk mindezeket, de különösen ama 
körütményt, hogy Tapolczán erre 
termett emberre égető szükségünk 
van, fogja a választást megtenni.

Tapolcza, 1909.

Nagy óvatosan fel kel ágyából s lábujj­
hegyen elindul a regruták ágyai fölé. Nesz­
telen, zajtalan jár, mintha lopni akarna. A 
sötétben előkeresi a regruták kék nadrágjait. 
Nem valami nehéz dolog megtalálni, szépen 
összehajtva ott fekszenek az ágy feletti pol­
cokon. Hüvelykujját beakasztja a nadrág 
zsinórjába s szakit rajta egy, vagy két 
arasztnyit. Aztán megint összehajtja s a 
hogy volt visszateszi a helyére. Mikor vala­
mennyi regruta nadrágjáról Így leszaggatta 
a zsinóit, akkor visszamegy ágyába s nyu­
godtan elalszik. Álmában többször kajánul 
mosolyog, mintha csak ezt mondaná:

Lesz reggel hadd el hadd 1 Majd kaptok 
az őrmester úrtól !

Bizony kaplak is olyan kegyetlen szidást, 
hogy a fél kaszárnya csodájára sietett. Őr­
mester ur Sólyom egy fél órahosszat ká­
romkodott, aztán levezette őket s kaszár­
nya udvarába. Ott csapott olyan lakodal­
mat, hogy belerészegedett valamennyi ven­
dég.

Mikor osztán ő maga is belefáradt az 
cxercirozásba, előhívta az altiszteket s az 
öreg katonákat: folytassák most azok, 
amit ő félbe hagyott. Mindenik keze alá 
adott egy vagy két regrutát, akikkel az ál­
lást, járást, fordulatokat s a fegyverfogáso­
kat gyakorolták.

Vári Szabó Jánost frájter ur Kondacs 
oktatta. Ripacsos képű, gyilkos tekintetű 
kis ember. Otthon béreslegény volt, de itt

H I B K K,
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 

képviselő testületé a múlt vasárnap délelőtt 
Mojzer Lndre községbiró elnöklete mellett 
gyűlést tartott, amelyen Tölvári Róza és 
Kovács Gyula itthelyi illetőségét, minthogy 
arra jogot nem szereztek, elutasítja. Elha­
tározta, hogy dr. Darányi Ignáez m. kir. 
földmivelósügyi miniszter, kerületünk or­
szággyűlési képviselőjének Erdélyi buda­
pesti fénykéeész által ajánlott arcképét be­
szerezi, diszkeretben a tanácsteremben elhe­
lyezi. Hűrisz György által kért községi te­
rületet 20 koronán alul nem adja. A Viola- 
utcza csatornázási költségeihez a község 
cgybarmad részben hozzájárul. Nagy Ágos­
ton javaslatot adott be a lakásváltoztatás 
idejének megállapítása tárgyában. A javas­
latot a képviselőtestület elfogadja, azonban 
határozathozatal előtt megbízza főjegyzőt, 
hogy érdeklődjék az iránt, miszerint a me­
gyénél nincs e hasonló szabályrendelet, vagy 
hogy a hozandó határozat fog-e jóváhagy ást 
nyerni. Sós Jánosné Márkus Anna birtok- 
rendezési kérvénye a mérnöki felmérés és 
rajz beszerzése után 30 nap múltával tár­
gyul kitfizetik. Bemutatja főjegyző a jóvá­
hagyva visszaérkezett községi határozato­
kat a községi szervezésről. Elöljáróság uta- 
sittatik, hogy a rendőrbiztosi állásra most már 
pályázatottjiirdessen és a husvizsgálói állással 
együtt f. évi november 1-én léptesse életbe. Be­
mutatja főjegyző a villamosvilágitási alap­
szerződés módosítása, az osztálymérnökség 
építkezése, kölcsöne és helyének telekköny- 
vezése ügyében, valamint a tanárkerti eladá­
sok tárgyában kelt községi határozatok, mit 
a képviselőtestület tudomásul vesz, s uta­
sítja elöljáróságot a további eljárásokra. 
Dús Kálmánnak megengedi, hogy 180 K. 
lefizetése után fenmaranó összeget 1910 ápr. 
24-én fizethesse 6°/0-os kamattal. Halász 
György és társai Mogyorosdomb-utczai la­
kosok utcalámpát kérnek. A képviselőtestü­
let méltányolja a kérvényt, de előbb meg­
bízza elöljáróságot, az ez ügyben már be­
érkezett kérvények átvizsgálásával és javas­
lattétellel. A vasúti vendéglő kibővítése es 
átalakítása ügyében határozatot a képviselő- 
testület a megjelentek kev és számánál fogva 
nem hozhat, s igy 30 napi határidőre tárgyul 
kitiizetik. Előadja községbiró, hogy dr. Kovács 
\ iltnos községi képviselő indítványt adott 
he Horváth Jenő főjegyző fizetésének és 
lakbérének fölemelése iránt. Dr. Kovács Vil­
mos az indítványt megokolván 600 korona 
lizetésjavitást és 100 korona lakbéremelest 
ajánl. Minthogy szervezési szabályrendelet

már a frájterségrg felvitte az Isten a dolgát.
A frajtérség sajátságos egy rang se nem 

közlegény, se nem altiszt a viselője. Több 
a közlegénynél, de kevebb az altisztnél. S 
épen ezért a legrettenetesebb hatalom. Mind­
untalan érezteti a közlegénnyel, hogy felette 
áll, s túlbuzgó, hogy megkapja az altiszti 
bojtot.

Ilyen volt frájter ur Kondacs is.
A nagy tahót ez oktatta a katonai tudo­

mányokra. Vári Szabó János derék munkás- 
legény, otthon olyan rendet vágott a búzá­
ban, hogy senki se ért a nyomába. A pa­
rádé mars iránt azonban abszolúte nincs 
érzéke, azt pedig, hogy merre van recht 
vagy links, hosszú fejtörés után se tudta 
egész bizonyosan megmondani. Ez elég ok 
volt fáj tér ur Kondacsnak arra, hogy fitog­
tassa minden frájtori hatalmát. Tele torokkal 
kiabált rá, elmondotta mindennek. De sem­
mit sem ért el vele, mert Vári Szabó János 
erre még jobban összekonfundálta a rechset 
a links szel.

— Most megtanítom kendet 1 . . . . Kiál­
tott mérgesen a legényre.

S meg is tanította. Vagy fél óráig egye­
bet se csináltatott vele, csak letérdepeltette, 
hasra a földre fektette, meg újra talpra pa­
rancsolta. Vezényszava csak az volt ;

Le !
Erre a szóra Vári Szabó János a földre 

vágta magát úgy, hogy csak úgy zuhogott.

változtatásáról lévén szó. tárgyul 30 napi 
határidőre kitüzetik. Mint minden olyan ügy­
nél, bármennyire méltányos is, mely kiadás­
sal jár, egyes képviselők minden elfogadha- 

I tó érv dacára ellenkező állást foglalnak s 
, oly kijelentéseket tesznek, amelyek hű ké- 
] pét adják sokszor rosszindulatú vagy tudat­

lan kijelentéseiknek. így hallhattuk ezt most 
. is, midőn egyesek azért foglalnak állást az 

ügy ellen, mert úgymond akkor a nép őket 
I le rágj a. Hát ez szomorú jelensége annak, 

hogy a képviselő nem bir önálló szabad el­
határozással, hanem olyanok irányítják, akik 
esetleg az ügyre vonatkozólag nem bírnak 
jogos beavatkozással. Aki ném lehet ura 
saját elhatározásának, az mondjon le.

A tapolezai országos vásár, kirakodó és 
álatvásár holnapután f. hó 19-én jlesz meg­
tartva.

A mintaszüret a Badacsonyvideki szőlős 
gazdák szövetkezete szentgyörgyhelyi sző­
lőjében holnap kezdődik. Ajánljuk annak 
megtekintését a gazdák figyelmébe.
Ujjvonat a balatoni vasúton folyó hó ló­
tól kezdve a balatoni vasúton a Tapolczáról 
d. u. 5 ó. 1 perckor és este 7 óra 46 perc­
kor Alsóörsre, az Alsóöről este 6ó 42 perc­
kor Balatontüredre, a Balatonfüredről este 
7 óra 17 perckor Alsóörsre, a Veszprémből 
d. u. 5 ó. 20 perckor Alsóörsre és az Alsó­
örsről éjjel 10 ó. 33 perckor Veszprémbe 
induló személyszállító vonatok megszűnnek, 
ezek helyett Tapolczáról d. u. 5 ó 16 perc 
kor és Veszprémből este 6 o. 1 1 perckor 
indul egy-egy vonat Alsóörsig.

Szüret. A múlt hét folyamán igen ked­
vező időben teljes erővel hozzáláttak vidé­
künkön a szürethez. /X kisebb birtokosok 
már le is szüreteltek. A szüret eredménye 
általában kielégítő. Mennyiségre nézve egyes 
helyeken alig kevesebb a múlt évi bő ter­
mésnél, másutt meg a termés eredménye a 
vidékünkön lévő adagos termés. Minőségre a 
hegyi bor cukortartalma 16—21 fok között 
váltakozik, mig homoki, illetőleg lapályon 
termelt must 13 —16 fok között váltakozik, 
azért vidékünkön ezukrozási engedélyt igen 
kevesen kértek. Kereslet most meg inkább 
csak az olcsóbb mustokra van ; az árak is 
természetesen a must cukortartartalmához 
mértek. Kisebb termelők 22 — 26 fillérért, 
nagyobb termelők 28—34 fillérért adtak el 
borokat. A nagyobb birtokosoknál még a 
jövő hét folyamán is szüretelnek.

Uj vasút Rum és Tűrje közt. A Rum 
és Tűrje közt tervezett vasútvonal letesitése 
mindinkább közeledik a megvalósuláshoz.

I Siettetik azt maguk az érdekeltek, kik min- 
■ dent elkövetnek a vasút mielőbbi kiépítése 
; érdekében. Legutóbb Rum község 10000 

koronát szavazott meg e célra.

Alig érte azonban teste a földet, már újra 
harsogott a frájter uj vezényszava : Fel !

A legény nagy erőlködéssel talpra ugrott, 
de még ki sem engyenesedett egészen, mi­
kor az előbbi vezényszó újra a földre paran­
csolta. Így tartott ez vagy 25 percig. Sze­
gény Vári Szabó János zihált, lihegett a fá­
radságtól, de ti frájter ur nem adott pihe­
nőt, hanem fogait vicsorgatva rákiabált ;

— Nagy legen)- volt kend otthon, ugy-e? 
Sarkantyus csizmát viselt a biró lányáxTal 
táncolt. Látja kend, igy járnak az ilyen hi­
res legények ! — s a puskatussal oldalba 
ütötte.

Ez a beszed, ez a cselekedet egészen ki­
hozta sodrából a rengeteg legényt. Lábai 
megremegtek a nagy indulattól, szeme ve­
szedelmesen villogott.

Frájter ur Kondacs ezt nem vette észre, 
vagy nem akarta észre venni, dühösen to­
vább kommandirozott Le!

De nem hallotta ezt már Vári Szabó Já­
nos. Hatalmas öklével úgy vágta fejbe a 
csufolkodó fráj tért, hogy levegő után kap­
kodva hanyatt vágódott. Úgy terült el a 
földön, mintha a villám csapta volna meg.

No, jaj neked, mit tettél jó Vári Szabó 
János ! Megütötted a felebbvalódat. Todod-e 
hogy ez nagy bűn, mélyért szigorú bünte­
tés, garnizió-áristom jár ?

Nem bánja ezt a nagy tahó. Azzal se 
törődött volna már, ha felakasztják. Meg-
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Tapolcza, 1909.
„Balaton" A Balatoni Szövetségnek ez 

az érdekes ismeretterjesztő hivatalos értesítője, 
legutóbbi száma is valóban tanulságos es 
élvezetes cikkeket hoz, gyönyörű illustrációk 
között. A legutóbbi tüzet, a balatoni vasút 
ml, Balatonlüred gyógy tény űzőiről, a bala­
toni kiállításról es egyéb balatoni dolgokról 
hoz cikkeket. Valóban oly munka, amely a 
Balaton kultúrájának egyik fontos tényező­
jét képezi. A díszes kiállítású lapot a szö­
vetség tagjai tagilletményéül kapják, mások 
évi 5 koronáért lendülhetik meg Lépjünk 
be a szövetségbe, hogy Így közvetlen érte­
sülést óyérhessünk a balatoni kultúra ha- 
laásáról. Kiadóhivatala es szerkesztősége 
Balatonfiireden van.

Bérkocsi viteldijszabályzat a tapolezai 
járás területén A visszaélések megakadá­
lyozására nem lesz fölösleges a megállapí­
tott bérkocsi viteldíj szabályzatot emlékeze­
tünkbe hozni. Bérkocsi egész napra 10 K, 
félnapra 5 K, negyedórára 1 K, félórára 1 
K. 20 f., egy órára 2 K, háromnegyed órá­
ra 1 K, 00 f, egy óra után következő min 
den negyed órára 40 1. - Bérkocsi I ápol - 
czán a vaspályaudv arig es vissza egy sze­
mélyre 40 1, ugyanekkor ha valaki legföl­
jebb másodmagaval egy egész kocsit kivan 
igény bee venni 1 K, 60 f, Balatonlüredre két 
napra 20 K. A kocsi belsejében el nem he­
lyezhető málháért darabonként 20 fillér Négy- 
egyénnél többet a bérkocsis nem köteles 
felvenni kocsijába, ennél több személyért 
a viteldij alku szerint állapítható meg. 
viteldij szabályzatot minden bérkocsis 
tozik kocsijába kifüggeszteni es minden 
csínok számozódnak kell lennie

A kivándorlás szigorítása. Az 1909. évi 
11, t. cikknek több helyes intézkedése van, 
amely a kivándorlás ele akadályt gördít 
Ilyen a 6. § a is, amely szerint a kivándor­
ló. ha feleseget, gyermeket hagy itthon, ezek 
eltartásáról mar előzetesen tartozik gondos­
kodni s csakha erről hatoság előtt kiállított 
bizonylatot tud felmutatni, akkor kaphat 
útlevelet.

A megye a kuruc-emlék ért. A csobanci 
kuruc-emlék javara Zalamegye legutóbbi 
közgyűlése ötszáz koronát szavazott meg a 
közmüvelédési-alup terhére.

t j állomásnevek. 1909 október 1-tol 
a deli vaspálya-társaság budapest-pragerlu-li 
vonalán levő Récse megállóhely es forgalmi 
kitérő neve , Nagy récse, Nagy Kanizsa állo­
más neve ; Nagykanizsa, Mura-Keresztül ál­
lomás neve Murakeresztur, Kotor-Also- j 
Domború állomás nev e Kotor Alsódomboru, 
Alsó-Mihálylálva forgalmi kitérő neve Also-

tette a dolgát, megmutatta, hogy ötét bün­
tetlenül ne bántalmazza senki. Nem akasz­
tottak lel, pedig őrmester ur Sólyom kilá­
tásba helyezte. Még csak garmzióba se csuk­
ták. Az igaz, hogy ezt csak kapitány ur 
Komoi ov csaknak köszönheti Mert a kapi­
tány ur szigorú ember, néha kegyetlen is, 
de igazságos ember. Nem tűri, hogy a szá­
zadnál mas is gorombaskodjek a legények­
kel. Ez az ö jussa. Ks az ó jogait ne bito­
rolja senki. Se főhadnagy, -,c őrmester, se 
egy nyomorult I raj tér. Mert megmutatja, 
ki az ur a kompániánál.

Most is megmutatta.
Meghallgatta az esetet, a o 

galtatatott igazságot. A I rajt el­
látta, s ráadásul be is csukatta

De becsukta Vári Szabó Jánost is, 1 íz 
napot töltött az áristomban vason, v izen 
és száraz kenyereit.

maga szol 
urat lefokoz-

TAPOLCZAI LAPOK
mihályfalva, Mura Király állomás neve 
Murakirály Perlak, Kis-Szabadka állomás ne­
ve . Kisszabadka, a vvr.-neustadt nagyka­
nizsai vonalon fekvő Zala-Szentiván állomás 
neve Zalaszentiván, Szen-László megálló­
hely és forgalmi kitérő neve iBucsuszent- 
lnszló, Szent-Mihály-Pacsa állomás neve : 
Zalaszenlmihá'y Pacsa, Rajk megállóhely 
neve : Felsőrajk, Pusztaújnép megállóhely 
neve : l jnéppuszta lesz.

Keszthely-hévizi villamos vasút. Amint 
értesülünk, a régóta szőnyegen levő villmos 
vasút ügye újabb furdulat előtt all A 
vasút létesítésére nézve a Ganz cég újabb 
ajánlatot tesz, amely az eddigiektől eltérően 
oly alapon készült, hogy a vasút létesítés.' a 
komoly megvalósulás előtt áll.

Válság előtt áll Magyyrország. A ránk 
következő» évnegyed oly eseményterhes kor­
szakot nyit meg előttünk, hogy intelligens 
ember valóban nem lehet el újság nélkül. 
Legmelegebben ajánlhatjuk azért t. olvasóink 
figyelmébe a Pesti Hírlapot, mint azt a na­
pilapot, melyet egyenlő érdeklődéssel olvas­
hat mindenki, mert minden pártpolitikai irány­
zat nélkül léven szerkesztve, csak egy célt 
ismer . az ország es a nagy világ minden 
érdekes eseményéről leggyorsabban és logki- 
mentőbben értesíteni közönségét. Ezt a célt 
eddig is legteljesebben elérte ; mert a Pesti Hír­
lap ma tagadhatatlanul első és legnagyobb 
terjedelmű napilapunk, mely egesz esztendőn 
at napról-napra 8—16 oldallal többet ad, mint 
más napilapok. Azonkívül nagy képes nap­
tart ad ajándékul minden előfizetőnek, akik 
feláron rendelhetik meg a Divat-Salon cimti, 
elsőrendű divatlapot is. A Pesti Hírlap nagy 
kepes naptárát -— gazdag tartalommal és 40 
oldal képpel — mar az októben előfizetés­
sel kell biztosítani, mert aki csak november­
re vagy decemberre (cgy-egy hóra) tizet elő, 
az nem kapja ajándékul ezt a díszes albu­
mot - hanem az állandó előfizetőkön kívül 
csak azok az uj előfizetők, akik negyedévre 
egyszerre küldik be az igazán jutányos elő­
fizetési árt. A Pesti Hírlap előfizetési ara : egy 
hóra 2 K. 40 1 , 2 bora 4 K. 80 f, negyed­
évre 7 K. A Divat-Salonnal együtt negyed­
évre 9 korona. Az elöíizetes legcélszerűbben 
posta-utal ványnyal küldhető a Pesti Hírlap 
kiadóhivatala elmére : Budapest, Váczi-körút 
78. szám.

BÖRBAIOKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat es sebeket, a me 
Ivek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

rSc -< »11-io 1 c> lén mleió
szüntet meg legjobban. A 
legtisztább alkatrészek, a 
melyek Ízletes módon köny- 
nyen emészthető krémmé 
egyesületnek a SCOT P-féle 
eljárás által, a

< gyet .< halfis/t 
kvrjiik figyt lcml><-

október 17.

Nyilvános köszönet.
Legyen szabad e helyen köszönetét mon­

dani mindazoknak, kik felejhetetlen felesé­
gem halála alkalmával fájdalmamon enyhí­
tettek. Fogadják érte leghálásabb köszöne- 
temet.

Kaszab Árpád.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség eiójárosagatól.

4962. sz. 1909.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a székes 

fehérvár gráczi állami közút 92. 
900—93. 906 km. és a nagykanizsa 
tapolezai állami közút 74, 200 — 74. 
432. km. szakasz tapolezai átkelési 
szakaszának rendezése tárgyában (ut, 
járda, folyóka es csatorna rendezés) 
a helyszíni eljárás október 26-án d. 
e. 9 órakor fog a tanácsteremben tneg- 

! kezdetni.
Tapolcza, 1909. okt. 11.

Horvath Jenő
főjegyző.

HIRDETÉSEK.

TÖRLEY
PEZSGŐ

Jifev..
-^ai'ilV'ífT 11___

H SGOII-íele EMULSIO
. legkiválóbbá tették es két 

ségbevonhatlan hírnevet 
biztosítottak számára ezek 
nel a 1 aj oknál.
Egy eredeti Iveg ára 2 k. 50 fillér,
Kapható minden gyógyszertárban.

Mérei Ignácz könyv-kiadóhivatalaban 
Keszthelyen megjelent és minden 
könyv kereskedésben kapható !

ADalatfin írásban és képben; irta 
DdldlUII Sági János, képekkel és

térképpel ára 2 K. bérmei\tcs küldés­
sel 2 20 K.

Hogy rendezzük be gazdaságunkat ?
nélkülözhetetlen kézi könyv minden 
gazda földbirtokos részére ára 2'40 K. 
o ßQ [< előre beküldésénél bérment­
ve.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyán sohasem pótoljáK.

A szárított Hizósertéstrágyával
BUDRPEST-KŐBRNYRI TRRGYRSZRRITÓQy'RR
Bosanyi, Scluelrumpi és Tarsa cégtől Budapest, IX., Ullői-úl 21. szám.

kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a
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Tapolcza, 1909.

HÁZELADÁS.
A Kossuth Lajos utcában a 30-ik 

számú ház, amely 2 szobából, kam­
rából, pincéből, istállóból cs hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből áll, 1 és lel 
holdas szántófölddel együtt, minden 
teher nélkül, szabadkézből eladó. 

Bővebbet
özv. Jani Járiosné es gyermekei.

Egy bútorozott szoba
a l'ó utczan I ovembu 1-től kiadó. 

Czim a kiadóhivatalban.

Egy bútorozott szoba
a Viola-utcza 3. szám alatt azonnal 
kiadó.

Czim a kiadóhivatalban.

Ion külön is.

Szentgyörgy he­
gyen 1 légy magas 
melletti szőlőimet 
együtt vagy kü-

Kiss Pál
tanár

Sopron.

a Szent Laszló-ulcai 
ujonan épült házam. 
Ugyan e hazba két­

szobás lakás bérbeadó.
Fruska Ford ne r

Eladó

T A P 0 1. C Z A I LA P OK
t 415. hisz. öreghegyi szőlő, rét, pincéből 
Schvarcz J. illető ‘/« vészére 19 k. a 742. 
szijkvben + 725. hrsz. a, Schvarcz József 
es neje f risth Katalin nevén álló hosszuraki 
szántóföldre 1881 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
erre határidőül

120 >. évi november hó 8. napjának 
délelőtt 10 órája

Gyulakeszi községházához k i tüze ti k.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két har­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartozna« a 

kikiáltási árnak l(l°/0-át készpénzben, vagy
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezűhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
elöleges leleteiét hitelt érdemlőleg igazolni

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál belekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

l apolczan, 1909. augusztus 25 napján.
Papp, királyi járásbir u

1 vzeujjtíLí'

órasstiglicz ármínT^Ü

—

r. s :o

5710/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcz.il kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. 
Kovács Vilmos tapolczai ügyvéd által kép 
viselt tialatonmelléki Takarékpénztár vég- 
rehi.jtttiónak, Szalui Gézáné szül. Acs Lidi 
kövágóörsi lak- s végrehajtást szenvedő el­
leni 100 korona és jár. iránti végrehajtási 
ügyeben az árverés a tapolczai kir. járás- 
bit óság mint telekkönyvi hatóság területén 
levő, a kövágóörsi 1944. sztjkvben + 581. 
hrsz. Ács Lidia nevén álló beltelki pusz- 
las/.ei ingatlanra 10 K. a kövágóörsi 415. 
sztjkvben v 584 hrsz. alatt Ács Lidi nevén 
allo épület tulajdon es telek haszonélve­
zetre 800 K , a szepezdi 23. sztjkvben f 
38. hisz. uigatl nból Szalai Gezane szül. 
Ács Lídiát illető 1 , épülettulajdon es 1 ,21- 
J telekhaszonel vezeti e 40 K., a szepezdi 

2 i 3. sztjkvben r 239. hrsz. vegmáli szölo- 
ingatlanból Szalui Gé/áné szül. Ács Lidia 

ed illetőségére 28 K. 08 , tiller ezenne 
m o.i kikiáltási árban elrendelte 
hat II időül

október 17.

liándörögd 
udvar, kert 
illetőségére 
sztjkvben 1 
ugyanannak l40 
8. a talliándörögdi

O Látványosság Tapolczán!! Q
15

©
ü

Stiglicz Ármin újonnan át­
alakított modern órás és ék-
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó árut 
biztosit.

©
©
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SÍIGUCZ ÁRUIN

órás F.s ékszerész. tt

1909 évi november hó 17-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Kővágóörs községházához és ugyanaznap
délután 3 órája

Szepezd községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak kéthar­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ar 2(1" „-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való elöleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési Kitételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál, Kővágórs és Szepezd község­
házánál betekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1909 évi október hó 8.
Papp, kir. járásbiró

5358/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Kaszás Károly ügyvéd tapolczai lakos 
végrehajtatónak, Rédler Ferenczné szül. 
Marton Erzse talliándörögdi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 137 korona 37 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az ár­
vetés a tapolcai kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság területén levő, 1. talliándörögdi 
712. sztjkvben 470. hrsz I-ső dűlői szán­
tóból Marion Erzse 
2. a talliándörögdi 320. sztjkvben 676. hrsz. 
felsőerdői erdőből Marton 
ségére 9 K. 3. a talliándörögdi 231. sztjkvben 
93 hrsz. ház, udvar és kertből Marton 
Erzse '/3 illetőségére 172 K. 4. a tál 1 ián 
dörögd! 19. sztjkvben felvett következő, 
ugyanannak tulajdonát tevő ingatlanokra 
u. m. f 23. hrsz. ház. udvar es kertre 460 
K. t 706/b hrsz. felsőerdői erdőre 84 K. 
f 999 D hrsz. baksai szőlőre 58 K. f 498/a/3 
hrsz. 11. dülöbcli szántóra 437 K. 5. tallián­
dörögdi 866 sztjkvben 843. hrsz. pénteki 
dülöbcli szántóból Marton Erzse Rédler 
Ferenczné ;,3:i/78ll0-ad illetőségére I 1 K. 
fill., — a C 4. sor. alatt bekebelezett haszon­
elvezeti jog feltétlen fentartásáv.d, 6. a tál - 

496. sztjkvben + 332. hrsz, ház, 
és szőlőből ugyanannak " u ad 
252 K. 7. a talliándörögdi 533. 

815. hrsz. csapási szántóból 
etőségére 316 K. 03 I. 

33. sztjkvben 893. hrsz. 
kenderföldi szántóból ugyanannak 7/600 ille­
tőségére 28 K. a talliándörögdi 29. sztjkvben 
f 879/a hrsz. kenderföldi szántóból ugyan­
annak '/., il'etőségére 67 K. az ugyanott + 
819/a hisz. csapási szántóból '/, illető­
ségere 182 K. az ugyanott + 1093 d hrsz. 
haraszti legelőből '/., illetőségére 33 korona 
ezennel megállapított kikiáltási arban elren­
deltetik es erre határidőül

1909. évi november hó 6. napjának 
délelőtt 10 órája

a Talliándörögd községházához kitüzetik.
Az ingatlanok kikiáltási árnak kétliarma 

dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási árnak 20 * „-át készpénzben vagy 
óvadékképes értéxpapiiban a kiküldött ke­
zéhez lelenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételet hiteltérdemlőleg igazolni.

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Talliándörögd községháza 
n il betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1909. szép-. 16.
Előadó helyett Grün kir. jbiró.

Élővirág koszorúk és csok­
rok megrendelhetők. Kgy jó 
karban lévő fongraí és egy 
kerékpár eladó.

Kis István
kertésznél.

A vasúti liget mellett.

4782. szám tk\ 1909.

Árverési hirdetmény i kivonat.
A tapolczai kir járásbirósag, mint telek 

könyvi hatóság közhírre teszi, misz.erin: 
Marton Adolf káptalantóti lakos végrehaj- 
tatónak, Schvarcz József és neje Frisch 
Katalin gyulakeszi lakosok végrehajtást 
szenvedők elleni 874 korona es járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az. árverés a 
tapolczai kir járásbirósag mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő, a gy.-keszi sztjkvb.

W-:

tapossa»*ga
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SCHULHOF ADOLF nagykanizsai borkereskedő
elhaló ozasa folytán körülbelül 2000 hektoliter törés- és pudvamentes

állapotban lévő

.....= raktár- és transporthordó
minőség szerint í> korouú tói föl fel «3 eladásra kerül. Hibát 

lan 700 literes törkölyös hordó ára 24 korona darabonként.



Tapolcza, 1909.

Szölöoltvány,
szőlőről cs borról nagy képes árjegyzékemet

1 ÍN G V 1-0 >' *‘>"
cs bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltvány okból es más egyéb euró­
pai és amerikai sima cs gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréhól állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcso ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.
Czim ; Szűcs Sándor fia. szőlotelepe,

liiliard

Legszebb könyv a Balatonról.
A Balaton Írásban és képben.

Irta :
S A G 1 JANOS. ----- —

Ára 2 korona.
Kapható a ,.rVnpolozsHÍ 1^;»- 

pt>k“ kiadóhivatalaban.
A Balaton mellett nélkülozhetlen, ki­
merítő kalauz, A legszebb emléktárgy.

Hordó eladás.
Uj es használt ajtós es ajtónél­

küli boros, szeszes, káposztás es
gazdasági célokra szolgaló hordókat
mindenféle nagyságban, előnyös 
fizetési feltételekkel legolcsóbban 
szállít esetleg bizományba ad

Bor- és Hordo-Forgalmi Vállalat
Schwarcz és Fábián

Budapest, V1L., Erzsébet-körút 35. sz. 
Telefon 1 1 ti — "J7.

Legolcsóbb beszerzési forrás termelők 
és viszontelarusitok reszere

TÁPOLCZAI LAPOK

Kapható Kátrány-aszfalt 
lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

október 17.

in -52

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg-, cim- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

ROPS
biztonsági | 
í>- y <» 1‘ N fő K <> I 
rlf’ íi/.v<>szól y 

kizárva.
...... ... Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.
— Szeszfogyasztásban igen takarékos. ~
Kapható minden jobb vasáru es háztartási czikkeket 

árusitó üzletekben.
Ilit valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for­

dulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külsö-Váczi ut 74/75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 
9-50 mond.

Aki bútort

BUDA! ESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
sajat érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
ruesarnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., József-kőput 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., pereneziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

I'zen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stilszerü, modern lakberendezések.

Jutányos árak ! Szavatosság az áru minőségéért.
Az áruesarnokba kizárólag elsőrangú 

budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

|líl, 1 I

•miit

jT:jí

1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, I. dij, aranyérem, -1901, temesvári kiállítás, I. díj díszoklevél.

BOR SAJTÓK,
Legújabb rendszerű könyök szer keze fii „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegyalja, 
és „Ac/ólorsós“ a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói
Legújabb
rendszerű viznyomásii M<i™iikus) kettős kosaru sajtók nagyüzemi! 

f préseléshez.
Főelőnye : A must seholsen érkezik vnsrészckkel ! Egyszerű kezelés I < )riási erőkifej­
tés ! A lörknl\ egy darabban és könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető !
Szőlőzuzók és hogyózók ! „Villám“ legújabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.

Szilágyi és Diskant gépgyára Miskolczon.
1902, borászati kiállítás ígér, I. dij díszoklevél és aranyérem, 6 -12 Árjegyzék ingyen.

Czementhordókat, kádakat üveggel kirakva
készítenek:

Polli Testvérek czementárugyar, Tapolczán.
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A Tapolcza vidéki Gazdakör

NAPTÁRA
az 1910-ik évre.

• MEGJELENIK 1909. 
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HIRDESSÜNK!!
R „Tapolczavidéki Gazdakör“ az 
1910- évre ismét nagyterjedelmü .-.

=NRPTRR=
kiadását határozta el, a „Tapolcza- 
vidéki Gazdakör Naptára" címmel. R 
naptár a rendes naptári részen és 
helyi értesítéseken kívül a mező- 
gazdaság és szőlőtermelés körébe 
vágó szakcikkeket fog közölni. R 
naptár több ezer példányban fog 
megjelenni, igy a PF“ hirdetések 
terjesztésére igen alkalmas lesz. 
Már most felhívjuk az illető keres­
kedőket és iparosokat, hogy ameny- 
nyiben a „Tapolczavidéki Gazdakör 
Naptáráéban hirdetést óhajtanak köz­
zétenni, ezen szándékukat lapunk 
kiadóhivatalánál mielőbb bejelenteni 
szíveskedjenek.
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Tapolcza, 1900.
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o 1 e e (Főtér.)

Állandó nagy raktár
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szaláirjihói.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
iffftBŰIHHftBiiHfBfifl

TAPOLCZAI LAPOK október 17.
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SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert
átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, rnodenn 
takapéktüzhelyeket, lépeső«, síp«, epkélypáesokat« és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

Fa ük Vilmos
vaskeroskeHése 
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Ajánlja állandóan nagy vulasUáku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

szőlőprésekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemu gazdasági és szölöszeti ppektiöl.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-uícza 37, szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégót — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. 

Úgyszintén ágy tollak tisztítását és fehérncmüek mosását is.
A nagyérdemű Közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet és számos megbízást kér a
Üli -26 Kováid Péter és Fia ezég.
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Hocz Gergely
= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára E

T a p o I e /, á n .

oo

Ajánlja az összes gazdasági ás szőlészeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gépraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

Röptéié különbözeti emeltyüs sajtók is srzaekrlxnt6kv‘bnenak ds mi,,den eópck 8,iri áron
Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borszivattyu» gpőpjoiinrií is felhívni 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem art, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam és becsereihetök.

I <">ni lóit legfinomabb paraminöségü raktáron vannak és összes felszerelési darabok,
úgyszintén pata szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavetö gépek.

újdonság! SZÖLÖGARAT-FELSZERELÉSI CIKK.
Ezen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly két, három, eset­
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz- 

k ható. Csak garatméret szükséges. Ézcn készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik. <2:> 511
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Nyomatott Lőwy B. gyorss^jtóján Tapolczán.


